

## 围绕“四讲” 推进民兵学习宣讲

株洲日报·掌上株洲讯(记者/邹家虎) 4月6日,株洲市围绕“四讲”推进民兵学习宣讲活动工作推进会举行。市委常委、株洲军分区政委周杰出席,株洲军分区领导张中华、吴斌参加。

宣讲活动主要包括“十个一”专题和“十个微”经常性活动。“十个一”专题活动为预建党支部书记专题研修培训、“听身边民兵讲身边事”、“四讲”宣讲比武竞赛、“走红色之路、当时代先锋”研学、打造民兵基层宣讲点、“百人百天百场”群众性宣讲、“走进校园、结对共有”、“星耀新时代”株洲市最美民兵评选、“建功时代、强军有我”主题演讲比赛、“四讲”主题宣讲活动。“十个微”经常性活动包括广泛开展微课堂、微朗读、微心得交流、微宣讲、微服务、微竞赛、微长廊建造、微书屋创建、微窗口创建、微节目创作活动。

周杰强调,要提高政治站位,切实用心用情;要制定落实清单,把规定动作抓实;要创新方法手段,突出品牌特色;要加强领导,确保取得实效,通过民兵“四讲”学习宣讲,不断深化思想政治教育成果。

## 做优做强航空航天产业

株洲日报·掌上株洲讯(记者/高晓燕) 4月5日,市委常委、常务副市长王卫安主持召开航空航天先进技术转化发展座谈会,与来访企业负责人座谈交流,共同谋划产业发展。

会上,来自深圳、天津、柳州等地的数家企业负责人,与株洲市国投集团等企业负责人进行了深度交流,就如何做优做强株洲市航空航天产业、完善延伸产业链条等提出了建议。

来访企业负责人认为,航空航天行业属于精密技术领域,对科技、文化、经济、能源、通信等多个领域都能起到支持作用。尤其是航天产业,已迎来了卫星互联网、低成本运载火箭等商业航天产业的快速发展,成为拉动全球经济增长的新引擎。在政策红利叠加资本热潮带动下,国内商业航天正由制造驱动的“1.0时代”迈向应用牵引的“2.0时代”,株洲抓住机会能大有可为。

王卫安表示,经过近些年的快速发展,株洲航空航天产业已经初具规模。株洲欢迎更多投资者了解株洲、牵手株洲,以行之有效、能够规模化的商业模式,共同推进产业发展,实现合作共赢。

## 一季度开放工作开局良好

株洲日报·掌上株洲讯(记者/任远) 4月6日,市打造“三个高地”指挥部改革开放组召开工作调度会议通报了一季度工作情况:各项工作进展顺利,开局良好。

招商引资质量质齐升,1至3月,全市新签约合同项目58个,总投资额220.3亿元。“三外”经济稳中有进,预计一季度实现进出口额46亿元,与去年同期持平略有增长,新增中方总投资额5.58亿美元,外资到位预计34万美元。平台通道有新进展。湘粤非铁海联运班列实现常态化运作,累计发运1015个车柜。其中,醴陵陶瓷专列保持稳定开行,平均每天发运10个大柜;株洲北站、国储粮336处累计发运167个大柜;B保中心进出口通关业务实现“破零”,完成进出口金额645万美元。

市人大常委会副主任、市“三高”指挥部办公室副主任刘剑飞充分肯定了一季度改革开放组所做工作,要求扎实开展二季度工作,要督办一批问题、交办一批问题,研究解决一批问题,策划一批活动,推动一批项目、打造一批典型,助推各项工作实现双过半。

副市长、改革开放组常务副组长蒋湘晖参加会议。

## 关爱好烈士遗属的生活

株洲日报·掌上株洲讯(记者/易楚璿 通讯员/廖俊杰) 时值一年春草绿,又是一年清明时。4月1日,副市长易湘东来到湖南省地质矿产勘查开发局四一六队,看望慰问革命烈士遗属,向他们致以崇高的敬意。

在烈士王幼连家中,易湘东与烈士家属亲切交流,详细了解他们的日常生活、身体状况等情况。看到王幼连母亲精神矍铄、生活幸福,易湘东十分欣慰,嘱咐老人家要注意饮食、保重身体。

易湘东指出,革命先烈为民族独立、国家富强和人民幸福作出了突出贡献,献出了宝贵生命,党和政府、人民将永远铭记他们的历史功勋。我们要继承革命烈士优良传统,传承红色基因,赓续红色血脉。相关部门要强化服务意识,全面保障好、照顾好、关爱好烈士遗属的生活,有温度、有力度地把党和政府的关怀落到实处,在全社会营造崇尚英雄、缅怀先烈的好风尚。

## 湘东批发市场项目 预计6月底交付

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖喜张 通讯员/肖曦) 作为未来湘东地区最大的农副产品集散地,中农联·湘东农副产品批发市场项目一期已经完成总投资的85%,预计6月底就可以交付使用。目前,项目二期也正在稳步推进中。

中农联·湘东农副产品批发市场位于醴陵市城南绿江大道与320国道交汇处,交通便利,地势广阔。项目总占地面积154.2亩,总建筑面积约6万平方米,总投资约15亿元。项目包含果蔬交易市场、农副产品交易、冷链仓储、电商物流配送,特色农产品展示、检验检测及相关市场配套。目前,该项目7栋楼体已全部封顶。项目负责人表示,后续将抢抓晴好天气,抓紧道路施工、外墙施工、保温、管线预埋等工作,争取6月底投入运营。

项目一、二期全部建成后,预计果、蔬日交易量可达300至500吨。届时,醴陵的农副产品将通过这个大市场销往全国各地,全国各地的优质农副产品也将引入醴陵,实现醴陵农副产品“买全国、卖全国”的目标。

## 我市一季度 查处违反中央八项规定精神问题49起

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈正明) 4月6日,市纪委监委发布信息,今年1—3月,全市共查处违反中央八项规定精神问题49起,批评教育帮助和处理115人,其中给予党纪政务处分52人。

近年来,我市紧盯贯彻落实中央八项规定精神情况,坚持风腐一体治理,以钉钉子精神深化作风建设。各县市区建立常态化机制,每月通报落实中央八项规定精神情况。

今年以来,各级纪检监察机关更加注重在“培育制造名城、建设幸福株洲”中充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用。从查处问题类型看,在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展的问题最多,共有28起;批评教育帮助和处理64人,与去年同期增加明显。违规收送礼金和其他礼品问题得到有效遏制,有4起,党纪政务处分6人。

此外,在当前正风肃纪高压态势下,仍有少数党员干部心存侥幸,公款旅游以及违规接受管理和服务对象旅游活动安排、违规发放津补贴或福利。一季度,我市纪检监察机关分别查处上述案件1起、3起,批评教育帮助和处理2人、12人。

# 政策“红包”助企焕发新活力

荷塘区:

【缓税】

株洲日报·掌上株洲讯(记者/肖捷 通讯员/郭洁 吴鹏) “刚登录湖南省电子税务局官网,系统自动弹出国家税务总局、财政部2022年第2号公告,提示我们申请办理退税(费)并授权税务机关办理申报更正及退税手续。一键式网上办理退税,为荷塘税务部门便捷贴心的服务点赞!”近日,湖南海瑞智能机械制造有限公司(以下简称“海瑞机械”)财务负责人丁虹在申请办理完退税后表示。

走进海瑞机械的生产车间,钢花四溅,机器轰鸣,被加工的零部件在升级完成的生产线上快速进行打包、封装,整个车间呈现出一派繁忙的景象。

“缓税政策为我们企业发展送来了及时雨。”丁虹告诉记者,去年受疫

【授信】

## 28家“小巨人”获授信超5亿元

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘芳 通讯员/周雯婧 杨帆) 4月1日,记者从农业银行株洲分行了解到,该行力挺专精特新“小巨人”企业,为企业授信总额超5亿元。

株洲欧科亿数控精密刀具股份有限公司是国家级专精特新“小巨人”企业。农业银行株洲分行在主动上门服务中,了解到该企业有压缩融资成本的需求,立即联动省行组建服务团队,实施差异化信贷政策,高效为企业授

市发改委:

## 15名年轻干部入驻重点物流企业

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖喜张) 4月1日,市发改委财信科科长宋汉杰来到湖南国储物流投资控股有限公司株洲分公司(三三六处)对接,详细了解企业疫情防控和生产经营情况,并摸排企业发展中存在的困难和难题。未来2个月,他将和14名同事一对一驻点到15家重点物流企业,帮助企业纾困增效。

3月29日,我市召开“纾困增效”专项行动汇报会,要求紧盯当前制约



## “致富经”送到田间地头

随着气温稳步回升,春耕生产按下“加速键”。近期,市农科所开展“科技下乡”志愿服务,抽调农技专家成立粮油、果蔬等技术指导队,深入田间地头助力春耕生产。

4月2日一大早,市农科所蔬菜科研团队来到荷塘区仙度镇兴塘村。今年,村里打算利用便捷的交通条件,发展蔬菜规模种植,拓宽老百姓增收途径。

由于前期阴雨天气持续时间长,秧苗长势“慢了半拍”。“丝瓜幼苗需要大量水分灌溉,前期捂得太严实了,要趁着晴好天气揭开膜透透气。”市农科所蔬菜研究室主任宋志伟向菜农解释,并从整土标准、施肥基肥、株距行距等方面,做起示范讲解。

当天,市农科所还为村里送去近2万株优质丝瓜秧苗,并承诺派出技术人员在重要生产节点现场指导。

图为农技专家(右穿皮衣者)现场教学。  
株洲日报·掌上株洲记者/王军 通讯员/吴嘉培 摄

## 湖南省商业技师学院—— 湘菜“黄埔军校”让湘菜飘香万里

株洲日报·掌上株洲记者/王晖 通讯员/胡颖

时间刚进入4月,从湖南省商业技师学院传来好消息。该校今年毕业生1200余名,一次性就业率达到98%;全院师生在各级各类教学竞赛中获得市级以上奖项277个;学校优秀学生近年再次被征召服务全国两会。

一个生长于株洲的职业高校,是如何一步步成为业内公认的湘菜行业“黄埔军校”的?

百年党史,赋予前进力量

2021年9月24日,由中共泰安市委组织部、新华网联合举办的第三届全国主题党日研讨会在山东泰安举行,会议颁发了第二届全国优秀主题党日品牌获奖证书。湖南省商业技师学院“匠心筑梦”主题党日品牌荣获三等奖,是省内唯一一家获奖单位。该院党委书记罗莹亲自上台作主题发言,分享党建工作经验。去年,该校用任务清单明确48项工作安排,组织宣讲、演讲比赛、汇报演出、参观红色教育基地等各类活动数十次,全校师生4000多人参与。

“我们从百年党史中汲取了前进力量。”罗莹说。

以赛代练,强化教学成果

近年来,该院高度重视技能大赛在教学改革中的重要地位,建立了技能

疫情影响,原材料价格大幅度上涨,同时公司正在新建厂房,各项资金压力比较大,最新的缓缴缴纳税费及退税政策在公司升级改造生产线的关键时刻帮了一把,改造后不仅可以每年为公司节省几万元的成本,更焕发了公司的活力,增添了公司发展的信心。

2月28日,国家税务总局、财政部发布公告,制造业中小微企业在延缓缴纳2021年第四季度部分税费的基础上,相关优惠政策继续延长6个月。为推动税费优惠政策直达快享,荷塘区税务局第一时间通过线上政策精准推送、线下走上门宣传等方式将缓税“红包”带给企业。

位于荷塘区金山工业园的株洲安顺新材料科技有限公司(以下简称“安顺新材”),也是缓税优惠政策的受益

者之一,该公司是一家主营铁艺以及护栏制作、安装的中小微企业。

“延续实施的缓税政策盘活了企业现金流,缓解了疫情反复冲击带来的负面影响,为企业高质量发展提供了有力支撑。”“安顺新材”财务负责人曾中介绍,受疫情影响,运输、安装等人工成本大幅上涨。同时,公司还要储备钢材等生产原材料,急需资金周转。而受益于此项政策,该公司2021年四季度以及2022年1—2月便可享受缓税退税(费)70余万元。

“中小微企业市场主体是保民生、稳就业的关键,我们将对符合缓税条件的制造业中小微企业开展政策辅导,进一步落实好助企纾困的一揽子的税费优惠政策,为企业发展助力。”荷塘区税务局相关负责人表示。

今年以来,农业银行株洲分行启动专精特新“小巨人”企业专项服务行动,主动与企业建立“一对一”跟踪机制,结合企业自身特性“因户施策”,量身定制金融服务方案。截至3月底,该行已为全市28家“小巨人”企业提供金融服务,为其中10余家企业授信总额超过5亿元。

“重点是在信贷产品创新上做文章,依托大数据、金融科技支撑提供‘纳

税+贷’服务。”农业银行株洲分行相关负责人介绍,此外,针对“小巨人”企业,发挥全省农行产品创新实验基地的优势,该行向总行争取到“科创贷”政策,进一步助力轻资产、高精尖企业的发展;还推出了以工业厂房等作为押品的“抵押+贷”,助力企业升级扩张的“并购贷”等一系列线上线下融资产品。该行还针对“小巨人”企业融资单独配置专项信贷计划10亿元,并落实“减费让利”措施,降低企业融资成本。

“重点是

企业发展的突出矛盾和关键问题,找准症结、精准发力,切实帮助企业渡过难关。为了帮助物流企业纾困增效,解决企业发展中存在的难点、堵点、痛点问题,市发改委第一时间前往物流企业调研,了解企业实际情况。经市发改委党委会议研究决定,迅速选派了15名35周岁以下年轻干部入驻到中(株)州物流有限公司等15家重点物流企业,采取“点对点、一对一”模式,帮助企业纾困增效。此次入驻时间暂定2个月时间,将视疫情情况再作调整。

4月1日,市发改委召开入驻人员动员会。动员会后,15名年轻干部迅速前往对应企业报到对接。市发改委相关负责人介绍,入驻人员的主要职责是协助企业抗疫、帮助企业纾困增效、推动项目建设、强化物流政策宣贯和收集整理企业诉求,“我们将迅速进入角色,掌握企业的经营发展,对照物流企业纾困增效的重点任务,积极为企业解决经营发展存在的问题。”

## 去年全市规上文化产业 实现营收328.4亿元

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘芳) 随着经济发展稳中向好,文化消费潜力快速释放,我市文化及相关产业发展基础不断巩固提升,呈现良好发展态势。4月2日,记者从市统计局获悉,去年,我市规模以上文化及相关产业企业实现营业收入328.4亿元,比上年增长17.7%,两年平均增长7.7%。

产业发展总体稳,9大文化行业中,有8个行业的营业收入与上年相比实现增长。从两年平均增速来看,新闻信息服务、内容创作生产、文化投资运营等行业增速较快。但是受疫情等影响,创意设计服务和休闲娱乐服务冲击较大,两年平均增速分别下降0.4%和19.1%。

传统行业发展平稳,焰火鞭炮产品制造、陈设艺术陶瓷制造、包装装潢及其他印刷3大行业共实现营业收入281.9亿元,比上年增长16.1%,两年平均增长6.7%。

“烟花鞭炮、陶瓷、包装印刷,是我市三大主要文化产业,也是引领文化产业发展的‘领头羊’。”市统计局相关负责人介绍。

这些年,我市一些传统文化行业通过转型升级、产品创新等措施,迎来发展的拐点。如株洲人熟悉的烟花鞭炮企业“赖吉昌”,在返璞归真、还原传统的路上,越走越深,越做越精,打造了新时代的高端爆竹品牌。去年,该企业几款手工产品都要提前3个月订货,仅去年下半年,公司就承接场景燃放100余场。这家百年老字号企业年产值达1.2亿元。

文化新业态发展快。其他智能文化消费设备制造、互联网搜索服务、互联网其他信息服务、其他文化艺术业等4个数字文化新业态特征较为明显的行业发展较快,共实现营业收入5.4亿元,比上年增长118.1%,两年平均增长108.9%。

## 本月起 市民可网上补领身份证

株洲日报·掌上株洲讯(记者/沈全华 通讯员/阎俊) 4月6日,记者从市公安局获悉,省公安厅人口与出入境管理局已在市开展居民身份证网上补领申请人范围扩大试点工作,本月起市民可网上补领居民身份证。

户籍在株洲辖区、且在我省公安机关办理过登记指纹居民身份证的户籍人口,居民身份证遗失或损坏的,均可登录“湖南公安服务平台”网上申领居民身份证,不会上网操作的申领人可以拨打0731-96305咨询。

申请人微信关注“湖南公安服务平台”公众号,注册用户并登录后,点击左下方“微警务”,进入公安综合服务应用栏目,在“热点应用”栏目中,选择“身份证补领”,再根据申请人户籍地选择申领通道。

申领人在申领页面中填写、提交姓名、公民身份证号码和户号后,系统会自动开展信息核验,并进入实人认证环节,完成文字信息受理。若申请人在我省没有办理过登记指纹的居民身份证,系统会提示申请人前往公安机关窗口办理。

符合网上补领条件的申请人按程序完成缴费后,系统会提示申请人提交近期拍摄且符合制证标准的电子照片(系统未提示上传照片的,将使用历史制证照片)。申请人申领登记完成后,系统将为由办证人分配唯一的相片编号,编号可在“进度查询”功能中查看。申请人需要按照相片提交操作说明,登录“湖南省证件人像检测服务平台”,提交符合制证标准的电子照片。

为确保提交的电子照片符合制证要求,申请人可以请专业拍摄人士或照相馆协助拍摄上传,公安机关检测照片不收取任何费用。

申请人电子照片上传成功后,10个工作日内,将收到公安机关通过邮政速递寄发的居民身份证。

## 绿色工厂 造出“网红的士”



流水线上台台北汽新能源车准备出厂。  
通讯员/邓曙 供图

株洲日报·掌上株洲讯(记者/王晖 通讯员/邓曙) 日前,从北汽株洲分公司传来消息,北京市今年从该公司定制的EUS5换电版出租车已达3万台。

北汽株洲的销售报表显示,EUS5换电版出租车已在北京、深圳、昆明等地投放2万余台,成为名副其实的“网红的士”。

“仅北京今年的订单就超过三万了。”北汽株洲分公司生产技術部副部长李钰浩告诉记者。EUS5换电版出租车竞争力的核心在车电分离模式能够降低购车成本、缩短能源补给时间,车子进换电站就好比进加油站,换电池时间不超过5分钟。

北汽株洲分公司焊装车间,启用了上百台智能机器人正有条不紊焊接汽车部件。目前,拥有国内领先的冲压、焊装、涂装、总装四大工艺,是北汽集团产能规模最大、工艺装备水平最高的基地,产品覆盖传统燃油车和纯电动新能源汽车。今年2月,继获得湖南省首家汽车智能制造示范工厂后,北汽株洲分公司获评国家级“绿色工厂”。

## 下列证件 声明作废

·株洲市生态环境局荷塘分局遗失湘财通字(2020)3524874926号湖南省非税收入一般缴款书

·周阳(柒酒坊肉)遗失株洲悦中心商业管理有限责任公司开具的1803897号往来结算凭据(装修保证金10000元,出入证押金200元)

·晏好(父:晏昱、母:唐羚珊)遗失O43117000号出生证

·株洲市芦淞区建宁街道办事处社区会计核算中心遗失湘财通字(2019)No.325913901号湖南省非税收入一般缴款书